

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Атрощенко Екатерины Сергеевны «Закономерности анатомо-функциональных параметров и механических свойств стопы в соматотипологических аспектах у лиц юношеского возраста», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.01 - анатомия человека.

Фундаментальные разработки закономерностей изменений основных структурных элементов стопы, ее функции в зависимости от возраста, пола и расовой принадлежности являются актуальными не только для фундаментальной науки, но и для обеспечения выбора методов консервативного и оперативного лечения, проектирования и изготовления корригирующих приспособлений и изделий.

Изучение закономерностей моррофункциональных параметров стоп в юношеском возрасте с учетом расовой принадлежности, индивидуально-типовологических особенностей и пола является актуальной задачей и имеет существенное теоретическое и практическое значение.

Тема диссертации посвящена современному и важному направлению современной анатомии, развивающей учение о взаимосвязи различных соматотипов и моррофункциональных особенностей стопы человека в юношеском возрасте.

Цель работы сформулирована четко, все задачи исследования направлены на достижение поставленной цели, что нашло отражение в выводах диссертации. Автором представлена характеристика моррофункциональных особенностей стопы у юношей и девушек, взаимосвязи ее анатомических параметров в зависимости от соматотипа и расовой принадлежности.

Автореферат оформлен в соответствии с требованиями ВАК РФ и отражает основные положения диссертации. Выводы диссертационного исследования четко сформулированы, научно обоснованы и вытекают из существа выполненной работы.

Из приведенной Атрощенко Е.С. информации видно, что работа прошла апробацию на Всероссийских конгрессах и конференциях, научно-

практических конференциях разного уровня, а разработанные методики и предложения внедрены в диагностический процесс травматолого-ортопедического отделения ГБУЗ "Волгоградская областная детская клиническая больница". Результаты исследования автора также используются в учебном процессе кафедры анатомии человека ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный медицинский университет» Минздрава России. По теме диссертации опубликовано 32 научных работ, из них 9 - в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ.

На основании ознакомления с авторефератом диссертации, считаю, что диссертационное исследование «Закономерности анатомо-функциональных параметров и механических свойств стопы в соматотипологических аспектах у лиц юношеского возраста» Атрощенко Е. С. является законченной научной квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей существенное теоретическое и практическое значение. Работа полностью соответствует требованиям п. 9 "Положения о порядке присуждения ученых степеней", утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842 (с изменениями от 21.04.2016 г., № 335), а её автор, Атрощенко Екатерина Сергеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.01 - анатомия человека.

Заведующий кафедрой нормальной анатомии человека
Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения
высшего образования "Воронежский государственный медицинский
университет им. Н.Н. Бурденко" Министерства
здравоохранения Российской Федерации,
394036, г. Воронеж, ул.Студенческая, д. 10,
тел.: 8 (473) 253-02-53, e-mail: alexeevant@list.ru
доктор медицинских наук,
доцент

Наталья Тимофеевна Алексеева

Подпись д.м.н., доцента Алексеевой Н.Г. заверяю
Начальник управления кадров Скоринин С.И.

